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زيرفلوچارت و زيرالگوريتم

دانشکدۀع࢖ومریاિی

پيچيده تر مسائل حل

چطور؟ باشند پيچيده بسيار نظر، مورد مسائل اگر
كنيم. طراحى پويانمايى برنامه های توليد يا و تصاوير پردازش جهت نرم افزاری بخواهيم كنيد فرض ◀

مواجه نفس گيری و سخت روند با كنيم تلاش آن حل برای و گرفته درنظر واحد مسئله يک به عنوان را آن ◀

شد. خواهيم
مسئله. حل برای است افراد از تيمى تشكيل مشكل، اين برای راه حل يک ◀

توسط هرقسمت و شود تجزيه مستقل حتى الامكان قسمت هايى به مسئله، كه است آن تيمى كار لازمۀ ◀

عملكرد درستى بررسى و قسمت ها تكميل از پس درنهايت، و شود حل تيم اعضای از نفر چند يا يكى
گيرد. صورت نهايى محصول ساختن و نتايج كردن وصل به هم كار آن ها،

است. مهم نفسه فى عملاً تجزيه روند و كرد تجزيه مى توان مختلف شكل های به را مسئله يک كه ◀

خطايابى. در مسائل تقسيم مزيت ◀
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مثال:
.۱۰۰۰ تا ۲ بين اول اعداد تعداد است مطلوب مسئله: ◀

.۱۰۰۰ تا ۲ بين اعداد تمام بررسى روش: ◀

عدد. بودن اول تشخيص زيرمسئله: ◀

مى كند بررسى و مى كند دريافت كاربر، طريق از و ورودی نه و پارامتر، عنوان به را عدد يک زيرمسئله اين ◀

مى شود. برگردانده نتيجه به عنوان آزمايش نتيجۀ خير. يا است اول
چاپ خروجى در آزمايش نتيجۀ ثانياً و نمى كند دريافت كاربر يا كليد صفحه  از را ورودی اولاً، كه شود دقت ◀

مى شود. اعلام است كرده استفاده را زيرمسئله اين كه الگوريتم) اينجا (در فردی به بلكه نمى شود
نتيجه اعلام و بازگشت را نتيجه برگرداندن و زيرالگوريتم فراخوانى اصطلاحاً را زيرالگوريتم يک از استفاده ◀

گويند. نتيجه برگرداندن را
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زيرفلوچارت و زيرالگوريتم

دانشکدۀع࢖ومریاિی

پيچيده تر مسائل حل

زيرالگوريتم:
مى شود. داده تخصيص نام يک زيرالگوريتم هر برای ◀

زيرالگوريتم نام جلوی پرانتزی در را آنها بگيرد، اصلى الگوريتم از را مقاديری يا مقدار بايد زيرالگوريتم اگر ◀

مى ناميم. زيرالگوريتم پارامتر(های) را آنها و مى آوريم
زيرالگوريتم فراخوانندۀ الگوريتم به مقدار چند يا يک صورت به  مى تواند زيرالگوريتم ، يک اجرای نتيجه ◀

شود. داده برگشت
باشد. نداشته بازگشتى مقدار هيچ زيرالگوريتم يک است ممكن ◀
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زيرفلوچارت و زيرالگوريتم

دانشکدۀع࢖ومریاિی

پيچيده تر مسائل حل

زيرالگوريتم:
مى شود. داده تخصيص نام يک زيرالگوريتم هر برای ◀

زيرالگوريتم نام جلوی پرانتزی در را آنها بگيرد، اصلى الگوريتم از را مقاديری يا مقدار بايد زيرالگوريتم اگر ◀

مى ناميم. زيرالگوريتم پارامتر(های) را آنها و مى آوريم
زيرالگوريتم فراخوانندۀ الگوريتم به مقدار چند يا يک صورت به  مى تواند زيرالگوريتم ، يک اجرای نتيجه ◀

شود. داده برگشت
باشد. نداشته بازگشتى مقدار هيچ زيرالگوريتم يک است ممكن ◀
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زيرفلوچارت و زيرالگوريتم

دانشکدۀع࢖ومریاિی

پيچيده تر مسائل حل

زيرالگوريتم:
مى شود. داده تخصيص نام يک زيرالگوريتم هر برای ◀

زيرالگوريتم نام جلوی پرانتزی در را آنها بگيرد، اصلى الگوريتم از را مقاديری يا مقدار بايد زيرالگوريتم اگر ◀

مى ناميم. زيرالگوريتم پارامتر(های) را آنها و مى آوريم
زيرالگوريتم فراخوانندۀ الگوريتم به مقدار چند يا يک صورت به  مى تواند زيرالگوريتم ، يک اجرای نتيجه ◀

شود. داده برگشت
باشد. نداشته بازگشتى مقدار هيچ زيرالگوريتم يک است ممكن ◀
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زيرفلوچارت و زيرالگوريتم

دانشکدۀع࢖ومریاિی

پيچيده تر مسائل حل

زيرالگوريتم:
مى شود. داده تخصيص نام يک زيرالگوريتم هر برای ◀

زيرالگوريتم نام جلوی پرانتزی در را آنها بگيرد، اصلى الگوريتم از را مقاديری يا مقدار بايد زيرالگوريتم اگر ◀

مى ناميم. زيرالگوريتم پارامتر(های) را آنها و مى آوريم
زيرالگوريتم فراخوانندۀ الگوريتم به مقدار چند يا يک صورت به  مى تواند زيرالگوريتم ، يک اجرای نتيجه ◀

شود. داده برگشت
باشد. نداشته بازگشتى مقدار هيچ زيرالگوريتم يک است ممكن ◀

۳ /۱۴ زيرفلوچارت  و زيرالگوريتم سوم: فصل يزد دانشگاه فرشى- محمّد http://pws.yazd.ac.ir/farshi/



زيرفلوچارت و زيرالگوريتم

دانشکدۀع࢖ومریاિی

۱ مثال
دريافت پارامتر عنوان به را n عدد كه بنويسيد زيرالگوريتمى
عدد صورت اين غير در و ۱ عدد ،n بودن اول صورت در و كند

برگرداند. را ۰
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زيرفلوچارت و زيرالگوريتم

دانشکدۀع࢖ومریاિی

۱ مثال
دريافت پارامتر عنوان به را n عدد كه بنويسيد زيرالگوريتمى
عدد صورت اين غير در و ۱ عدد ،n بودن اول صورت در و كند

برگرداند. را ۰
الگوريتم:

IsPrime(n) زيرالگوريتم شروع ۱

i← ۲ ۲

آنگاه n ٪ i ̸= ۰ و i ≤ n
۲ اگر ۳

i← i + ۱ ۴

برو ۳ مرحلۀ به ۵

اگر پايان ۶

آنگاه i > n
۲ اگر ۷

برگردان را ۱ ۸

درغيراينصورت ۹

برگردان را ۰ ۱۰

اگر پايان ۱۱
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زيرفلوچارت و زيرالگوريتم

دانشکدۀع࢖ومریاિی

IsPrime(n)

i ← ۲

i ≤ n
۲ و

n٪ i ̸= ۰ i ← i + ۱

i > n
۲ برگردان را ۱

برگردان را ۰

خير

بلى

بلى

خير

۱ مثال
دريافت پارامتر عنوان به را n عدد كه بنويسيد زيرالگوريتمى
عدد صورت اين غير در و ۱ عدد ،n بودن اول صورت در و كند

برگرداند. را ۰
الگوريتم:

IsPrime(n) زيرالگوريتم شروع ۱

i← ۲ ۲

آنگاه n ٪ i ̸= ۰ و i ≤ n
۲ اگر ۳

i← i + ۱ ۴

برو ۳ مرحلۀ به ۵

اگر پايان ۶

آنگاه i > n
۲ اگر ۷

برگردان را ۱ ۸

درغيراينصورت ۹

برگردان را ۰ ۱۰

اگر پايان ۱۱
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زيرفلوچارت و زيرالگوريتم

دانشکدۀع࢖ومریاિی

برنامه:
1 int IsPrime(unsigned int n)
2 {
3 if(n == 1)
4 return 0;
5 int i = 2;
6 while(i<=n/2 && n%i !=0)
7 i++;
8 if(i> n/2)
9 return 1;

10 else
11 return 0;
12 }

۱ مثال
دريافت پارامتر عنوان به را n عدد كه بنويسيد زيرالگوريتمى
عدد صورت اين غير در و ۱ عدد ،n بودن اول صورت در و كند

برگرداند. را ۰
الگوريتم:

IsPrime(n) زيرالگوريتم شروع ۱

i← ۲ ۲

آنگاه n ٪ i ̸= ۰ و i ≤ n
۲ اگر ۳

i← i + ۱ ۴

برو ۳ مرحلۀ به ۵

اگر پايان ۶

آنگاه i > n
۲ اگر ۷

برگردان را ۱ ۸

درغيراينصورت ۹

برگردان را ۰ ۱۰

اگر پايان ۱۱
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زيرفلوچارت و زيرالگوريتم

دانشکدۀع࢖ومریاિی

۲ مثال
و ۲ بين اول اعداد تعداد كه بنويسيد الگوريتمى

كند. چاپ و محاسبه را ۱۰۰۰
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زيرفلوچارت و زيرالگوريتم

دانشکدۀع࢖ومریاિی

۲ مثال
و ۲ بين اول اعداد تعداد كه بنويسيد الگوريتمى

كند. چاپ و محاسبه را ۱۰۰۰

الگوريتم:
شروع ۱

counter← ۰ ،i← ۲ ۲

آنگاه i ≤ ۱۰۰۰ اگر ۳

R← IsPrime(i) ۴

آنگاه R = ۱ اگر ۵
counter← counter + ۱ ۶

اگر پايان ۷

i← i + ۱ ۸

برو ۳ مرحلۀ به ۹

اگر پايان ۱۰

كن چاپ را counter ۱۱

پايان ۱۲
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زيرفلوچارت و زيرالگوريتم

دانشکدۀع࢖ومریاિی

شروع

i ← ۲
counter ← ۰

i ≤ ۱۰۰۰ كن چاپ را counter

پايان

R ← IsPrime(i)

R = ۱ counter ← counter + ۱

i ← i + ۱

خير

بلى

بلى

خير

۲ مثال
و ۲ بين اول اعداد تعداد كه بنويسيد الگوريتمى

كند. چاپ و محاسبه را ۱۰۰۰

الگوريتم:
شروع ۱

counter← ۰ ،i← ۲ ۲

آنگاه i ≤ ۱۰۰۰ اگر ۳

R← IsPrime(i) ۴

آنگاه R = ۱ اگر ۵
counter← counter + ۱ ۶

اگر پايان ۷

i← i + ۱ ۸

برو ۳ مرحلۀ به ۹

اگر پايان ۱۰

كن چاپ را counter ۱۱

پايان ۱۲
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زيرفلوچارت و زيرالگوريتم

دانشکدۀع࢖ومریاિی

برنامه:
1 #include <iostream>
2 using namespace std;
3 int IsPrime(unsigned int n)
4 {
5 int i = 2;
6 if(n == 1)
7 return 0;
8 while(i<=n/2 && n%i !=0)
9 i++;

10 if(i> n/2)
11 return 1;
12 else
13 return 0;
14 }
15 int main()
16 {
17 unsigned int i,counter=0,R;
18 for(i = 2; i <= 1000; i++)
19 {
20 R=IsPrime(i);
21 if (R == 1)
22 counter++;
23 }
24 cout << "# of Primes:" <<counter;
25 return 0;
26 }

۲ مثال
و ۲ بين اول اعداد تعداد كه بنويسيد الگوريتمى

كند. چاپ و محاسبه را ۱۰۰۰

الگوريتم:
شروع ۱

counter← ۰ ،i← ۲ ۲

آنگاه i ≤ ۱۰۰۰ اگر ۳

R← IsPrime(i) ۴

آنگاه R = ۱ اگر ۵
counter← counter + ۱ ۶

اگر پايان ۷

i← i + ۱ ۸

برو ۳ مرحلۀ به ۹

اگر پايان ۱۰

كن چاپ را counter ۱۱

پايان ۱۲
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زيرفلوچارت و زيرالگوريتم

دانشکدۀع࢖ومریاિی

۳ مثال
ورودی از را طبيعى عدد يک كه بنويسيد الگوريتمى

خير. يا است اول دهد تشخيص و بگيرد
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زيرفلوچارت و زيرالگوريتم

دانشکدۀع࢖ومریاિی

۳ مثال
ورودی از را طبيعى عدد يک كه بنويسيد الگوريتمى

خير. يا است اول دهد تشخيص و بگيرد
الگوريتم:
شروع ۱

بگير را A ۲

x← IsPrime(A) ۳

آنگاه x = ۱ اگر ۴

كن چاپ را است» «اول ۵

درغيراينصورت ۶

كن چاپ را نيست» «اول ۷

اگر پايان ۸

پايان ۹
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زيرفلوچارت و زيرالگوريتم

دانشکدۀع࢖ومریاિی

شروع

بگير را A

x← IsPrime(A)

x = ۱

كن. چاپ را است» «اول

نيست» «اول
كن. چاپ را

پايان

خير

بلى

۳ مثال
ورودی از را طبيعى عدد يک كه بنويسيد الگوريتمى

خير. يا است اول دهد تشخيص و بگيرد
الگوريتم:
شروع ۱

بگير را A ۲

x← IsPrime(A) ۳

آنگاه x = ۱ اگر ۴

كن چاپ را است» «اول ۵

درغيراينصورت ۶

كن چاپ را نيست» «اول ۷

اگر پايان ۸

پايان ۹

مجدد! استفاده
۶ /۱۴ زيرفلوچارت  و زيرالگوريتم سوم: فصل يزد دانشگاه فرشى- محمّد http://pws.yazd.ac.ir/farshi/



زيرفلوچارت و زيرالگوريتم

دانشکدۀع࢖ومریاિی

برنامه:
1 #include <iostream>
2 using namespace std;
3 int IsPrime(unsigned int n)
4 {
5 int i = 2;
6 if(n ==1)
7 return 0;
8 while(i<=n/2 && n%i !=0)
9 i++;

10 if(i> n/2)
11 return 1;
12 else
13 return 0;
14 }
15 int main()
16 {
17 unsigned int A,x;
18 cout << "Please enter a positive

integer:";
19 cin >> A;
20 x = IsPrime(A);
21 if(x == 1)
22 cout<<"Is Prime.";
23 else
24 cout<<"Not Prime.";
25 return 0;
26 }

۳ مثال
ورودی از را طبيعى عدد يک كه بنويسيد الگوريتمى

خير. يا است اول دهد تشخيص و بگيرد
الگوريتم:
شروع ۱

بگير را A ۲

x← IsPrime(A) ۳

آنگاه x = ۱ اگر ۴

كن چاپ را است» «اول ۵

درغيراينصورت ۶

كن چاپ را نيست» «اول ۷

اگر پايان ۸

پايان ۹
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دانشکدۀع࢖ومریاિی

۴ مثال
را طبيعى عدد يک كه كنيد ارائه فلوچارتى و الگوريتم

كند. چاپ و محاسبه اول عوامل به را آن تجزيۀ و بگيرد
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دانشکدۀع࢖ومریاિی

۴ مثال
را طبيعى عدد يک كه كنيد ارائه فلوچارتى و الگوريتم

كند. چاپ و محاسبه اول عوامل به را آن تجزيۀ و بگيرد

الگوريتم:
شروع ۱

بگير را n ۲

i← ۲ ۳

آنگاه n > ۱ اگر ۴

x← IsPrime(i) ۵

آنگاه x = ۱ اگر ۶

آنگاه n ٪ i = ۰ اگر ۷

كن چاپ را i ۸

n← n/i ۹

درغيراينصورت ۱۰

i← i + ۱ ۱۱

اگر پايان ۱۲

درغيراينصورت ۱۳

i← i + ۱ ۱۴

اگر پايان ۱۵

برو ۴ مرحلۀ به ۱۶

اگر پايان ۱۷

پايان ۱۸
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زيرفلوچارت و زيرالگوريتم

دانشکدۀع࢖ومریاિی

شروع

بگير را n

i ← ۲

n > ۱

x ← IsPrime(i)

x = ۱

n ٪ i = ۰

i ← i + ۱

i ← i + ۱

كن. چاپ را i

n ← n/i

پايان
خير

بلى

خير

بلى

خير

بلى

۴ مثال
را طبيعى عدد يک كه كنيد ارائه فلوچارتى و الگوريتم

كند. چاپ و محاسبه اول عوامل به را آن تجزيۀ و بگيرد

الگوريتم:
شروع ۱

بگير را n ۲

i← ۲ ۳

آنگاه n > ۱ اگر ۴

x← IsPrime(i) ۵

آنگاه x = ۱ اگر ۶

آنگاه n ٪ i = ۰ اگر ۷

كن چاپ را i ۸

n← n/i ۹

درغيراينصورت ۱۰

i← i + ۱ ۱۱

اگر پايان ۱۲

درغيراينصورت ۱۳

i← i + ۱ ۱۴

اگر پايان ۱۵

برو ۴ مرحلۀ به ۱۶

اگر پايان ۱۷

پايان ۱۸
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زيرفلوچارت و زيرالگوريتم

دانشکدۀع࢖ومریاિی

برنامه:
1 #include <iostream>
2 using namespace std;
3 int IsPrime(unsigned int n)
4 {
5 int i = 2;
6 while(i<=n/2 && n%i !=0)
7 i++;
8 if(i> n/2)
9 return 1;

10 else
11 return 0;
12 }
13 int main()
14 {
15 unsigned int n,i,x;
16 cout << "Please enter a positive

integer:";
17 cin >> n;
18 for(i=2; n>1; )
19 {
20 x = IsPrime(i);
21 if(x == 1)
22 if(n%i == 0)
23 {
24 cout<<i<<"*";
25 n/=i;
26 }
27 else
28 i++;
29 else
30 i++;
31 }
32 return 0;
33 }

۴ مثال
را طبيعى عدد يک كه كنيد ارائه فلوچارتى و الگوريتم

كند. چاپ و محاسبه اول عوامل به را آن تجزيۀ و بگيرد

الگوريتم:
شروع ۱

بگير را n ۲

i← ۲ ۳

آنگاه n > ۱ اگر ۴

x← IsPrime(i) ۵

آنگاه x = ۱ اگر ۶

آنگاه n ٪ i = ۰ اگر ۷

كن چاپ را i ۸

n← n/i ۹

درغيراينصورت ۱۰

i← i + ۱ ۱۱

اگر پايان ۱۲

درغيراينصورت ۱۳

i← i + ۱ ۱۴

اگر پايان ۱۵

برو ۴ مرحلۀ به ۱۶

اگر پايان ۱۷

پايان ۱۸
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زيرفلوچارت و زيرالگوريتم

دانشکدۀع࢖ومریاિی

شروع

بگير را B و A

A > B

i ← B

i ← A

A ٪ i ̸= ۰
يا

B ٪ i ̸= ۰

i ← i − ۱

كن چاپ را i

پايان

خير

بلى

خير

بلى

۵ مثال
عنوان به را طبيعى عدد دو كه كنيد رسم فلوچارتى

را آنها (ب.م.م.) عليه مقسوم بزرگ ترين و بگيرد ورودی
قبل) فصل (مثال كند. چاپ و محاسبه

الگوريتم:
شروع ۱

بگير را B و A ۲

آنگاه A > B اگر ۳

i← B ۴

درغيراينصورت ۵

i← A ۶

اگر پايان ۷

آنگاه B ٪ i ̸= ۰ يا A ٪ i ̸= ۰ اگر ۸

i← i− ۱ ۹

۸ خط به برو ۱۰

اگر پايان ۱۱

كن چاپ را i ۱۲

پايان ۱۳
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زيرفلوچارت و زيرالگوريتم

دانشکدۀع࢖ومریاિی

۶ مثال
عنوان به را طبيعى عدد دو كه كنيد رسم زيرفلوچارتى

آنها (ب.م.م.) عليه مقسوم بزرگ ترين و بگيرد پارامتر
برگرداند. و كرده محاسبه را
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زيرفلوچارت و زيرالگوريتم

دانشکدۀع࢖ومریاિی

الگوريتم:
شروع ۱

بگير را B و A ۲

آنگاه A > B اگر ۳

i← B ۴

درغيراينصورت ۵

i← A ۶

اگر پايان ۷

آنگاه B ٪ i ̸= ۰ يا A ٪ i ̸= ۰ اگر ۸

i← i− ۱ ۹

۸ خط به برو ۱۰

اگر پايان ۱۱

كن چاپ را i ۱۲

پايان ۱۳

۶ مثال
عنوان به را طبيعى عدد دو كه كنيد رسم زيرفلوچارتى

آنها (ب.م.م.) عليه مقسوم بزرگ ترين و بگيرد پارامتر
برگرداند. و كرده محاسبه را

الگوريتم:
BMM(A,B) زيرالگوريتم شروع ۱

آنگاه A > B اگر ۲

i← B ۳

درغيراينصورت ۴

i← A ۵

اگر پايان ۶

آنگاه B ٪ i ̸= ۰ يا A ٪ i ̸= ۰ اگر ۷

i← i− ۱ ۸

۸ خط به برو ۹

اگر پايان ۱۰

برگردان را i ۱۱
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زيرفلوچارت و زيرالگوريتم

دانشکدۀع࢖ومریاિی

BMM(A,B)

A > B

i ← B

i ← A

A ٪ i ̸= ۰
يا

B ٪ i ̸= ۰

i ← i − ۱

i را برگردان

خير

بلى

خير

بلى

۶ مثال
عنوان به را طبيعى عدد دو كه كنيد رسم زيرفلوچارتى

آنها (ب.م.م.) عليه مقسوم بزرگ ترين و بگيرد پارامتر
برگرداند. و كرده محاسبه را

شروع

بگير را B و A

A > B

i ← B

i ← A

A ٪ i ̸= ۰
يا

B ٪ i ̸= ۰

i ← i − ۱

كن چاپ را i

پايان

خير

بلى

خير

بلى
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زيرفلوچارت و زيرالگوريتم

دانشکدۀع࢖ومریاિی

برنامه:
1 int BMM(int A, int B)
2 {
3 int i;
4 if (A > B)
5 i=B;
6 else
7 i=A;
8 while ( A % i != 0 || B % i !=0)
9 i--;

10 return i;
11 }

۶ مثال
عنوان به را طبيعى عدد دو كه كنيد رسم زيرفلوچارتى

آنها (ب.م.م.) عليه مقسوم بزرگ ترين و بگيرد پارامتر
برگرداند. و كرده محاسبه را

برنامه:
1 #include <iostream>
2 using namespace std;
3 int main()
4 {
5 int A,B,i;
6 cout<<"Enter two numbers:";
7 cin>>A>>B;
8 if(A>B)
9 i=B;

10 else
11 i=A;
12 while(A%i !=0 || B%i !=0)
13 i--;
14 cout<<i;
15 return 0;
16 }
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زيرفلوچارت و زيرالگوريتم

دانشکدۀع࢖ومریاિی

۷ مثال
دو مخرج و صورت كه كنيد ارائه فلوچارتى و الگوريتم
به  و محاسبه را كسر دو آن مجموع و بگيرد را كسر

كند. چاپ شده ساده امكان حد تا كسر صورت
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زيرفلوچارت و زيرالگوريتم

دانشکدۀع࢖ومریاિی

۷ مثال
دو مخرج و صورت كه كنيد ارائه فلوچارتى و الگوريتم
به  و محاسبه را كسر دو آن مجموع و بگيرد را كسر

كند. چاپ شده ساده امكان حد تا كسر صورت

الگوريتم:
شروع ۱

بگير را D و C و B و A ۲

E← A× D + B× C ۳

F← B× D ۴

G← BMM(E, F) ۵

F← F/G ،E← E/G ۶

كن چاپ را E/F ۷

پايان ۸
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زيرفلوچارت و زيرالگوريتم

دانشکدۀع࢖ومریاિی

شروع

بگير را D و C و B و A

E ← A × D + B × C
F ← B × D

G ← BMM(E,F)

E ← E/G
F ← F/G

كن چاپ را E/F

پايان

۷ مثال
دو مخرج و صورت كه كنيد ارائه فلوچارتى و الگوريتم
به  و محاسبه را كسر دو آن مجموع و بگيرد را كسر

كند. چاپ شده ساده امكان حد تا كسر صورت

الگوريتم:
شروع ۱

بگير را D و C و B و A ۲

E← A× D + B× C ۳

F← B× D ۴

G← BMM(E, F) ۵

F← F/G ،E← E/G ۶

كن چاپ را E/F ۷

پايان ۸
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زيرفلوچارت و زيرالگوريتم

دانشکدۀع࢖ومریاિی

برنامه:
1 #include <iostream>
2 using namespace std;
3 int BMM(int A, int B)
4 {
5 int i;
6 if (A > B)
7 i=B;
8 else
9 i=A;

10 while ( A % i != 0 || B % i !=0)
11 i--;
12 return i;
13 }
14 int main()
15 {
16 int A,B,C,D,E,F,G;
17 cout << "I want to compute A / B + C /

D.\n";
18 cin>>A>>B>>C>>D;
19 E=A*D+B*C; F=B*D;
20 G=BMM(E,F);
21 E/=G; F/=G;
22 cout << "The result:" << E << "/" << F;
23 return 0;
24 }

۷ مثال
دو مخرج و صورت كه كنيد ارائه فلوچارتى و الگوريتم
به  و محاسبه را كسر دو آن مجموع و بگيرد را كسر

كند. چاپ شده ساده امكان حد تا كسر صورت

الگوريتم:
شروع ۱

بگير را D و C و B و A ۲

E← A× D + B× C ۳

F← B× D ۴

G← BMM(E, F) ۵

F← F/G ،E← E/G ۶

كن چاپ را E/F ۷

پايان ۸
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زيرفلوچارت و زيرالگوريتم

دانشکدۀع࢖ومریاિی

۸ مثال
را طبيعى عدد ۴ كه كنيد ارائه فلوچارتى و الگوريتم

كنار در عدد ۴ آن دادن قرار از حاصل عدد و بگيرد
كند. چاپ و محاسبه را يكديگر
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زيرفلوچارت و زيرالگوريتم

دانشکدۀع࢖ومریاિی

۸ مثال
را طبيعى عدد ۴ كه كنيد ارائه فلوچارتى و الگوريتم

كنار در عدد ۴ آن دادن قرار از حاصل عدد و بگيرد
كند. چاپ و محاسبه را يكديگر

الگوريتم:
digits(n) زيرالگوريتم شروع ۱

i← ۰ ۲

آنگاه n > ۰ اگر ۳

n← [ n
۱۰ ] ۴

i← i + ۱ ۵

برو ۳ مرحلۀ به ۶

اگر پايان ۷

برگردان را i ۸
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زيرفلوچارت و زيرالگوريتم

دانشکدۀع࢖ومریاિی

digits(n) زيرالگوريتم

i ← ۰

n > ۰

n ← [ n
۱۰ ]

i ← i + ۱

برگردان را i
خير

بلى

۸ مثال
را طبيعى عدد ۴ كه كنيد ارائه فلوچارتى و الگوريتم

كنار در عدد ۴ آن دادن قرار از حاصل عدد و بگيرد
كند. چاپ و محاسبه را يكديگر

الگوريتم:
digits(n) زيرالگوريتم شروع ۱

i← ۰ ۲

آنگاه n > ۰ اگر ۳

n← [ n
۱۰ ] ۴

i← i + ۱ ۵

برو ۳ مرحلۀ به ۶

اگر پايان ۷

برگردان را i ۸
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زيرفلوچارت و زيرالگوريتم

دانشکدۀع࢖ومریاિی

digits(n) زيرالگوريتم

i ← ۰

n > ۰

n ← [ n
۱۰ ]

i ← i + ۱

برگردان را i
خير

بلى

برنامه:
1 int digits(long int n)
2 {
3 int i;
4 for(i=0; n>0; i++)
5 n/=10;
6 return i;
7 }

۸ مثال
را طبيعى عدد ۴ كه كنيد ارائه فلوچارتى و الگوريتم

كنار در عدد ۴ آن دادن قرار از حاصل عدد و بگيرد
كند. چاپ و محاسبه را يكديگر

الگوريتم:
digits(n) زيرالگوريتم شروع ۱

i← ۰ ۲

آنگاه n > ۰ اگر ۳

n← [ n
۱۰ ] ۴

i← i + ۱ ۵

برو ۳ مرحلۀ به ۶

اگر پايان ۷

برگردان را i ۸
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زيرفلوچارت و زيرالگوريتم

دانشکدۀع࢖ومریاિی

۹ مثال
را طبيعى عدد ۴ كه كنيد ارائه فلوچارتى و الگوريتم

كنار در عدد ۴ آن دادن قرار از حاصل عدد و بگيرد
كند. چاپ و محاسبه را يكديگر
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زيرفلوچارت و زيرالگوريتم

دانشکدۀع࢖ومریاિی

۹ مثال
را طبيعى عدد ۴ كه كنيد ارائه فلوچارتى و الگوريتم

كنار در عدد ۴ آن دادن قرار از حاصل عدد و بگيرد
كند. چاپ و محاسبه را يكديگر

الگوريتم:
concat2(x, y) زيرالگوريتم شروع ۱

i← digits(x) ۲

A← y× ۱۰i + x ۳

برگردان را A ۴
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زيرفلوچارت و زيرالگوريتم

دانشکدۀع࢖ومریاિی

concat2(x, y) زيرالگوريتم

i ← digits(x)

A← y× ۱۰i + x

برگردان را A

۹ مثال
را طبيعى عدد ۴ كه كنيد ارائه فلوچارتى و الگوريتم

كنار در عدد ۴ آن دادن قرار از حاصل عدد و بگيرد
كند. چاپ و محاسبه را يكديگر

الگوريتم:
concat2(x, y) زيرالگوريتم شروع ۱

i← digits(x) ۲

A← y× ۱۰i + x ۳

برگردان را A ۴
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زيرفلوچارت و زيرالگوريتم

دانشکدۀع࢖ومریاિی

concat2(x, y) زيرالگوريتم

i ← digits(x)

A← y× ۱۰i + x

برگردان را A

برنامه:
1 long int concat2(long int x,long int y)
2 {
3 long int A;
4 int i;
5 i=digits(x);
6 A=y*pow(10,i)+x;
7 return A;
8 }

۹ مثال
را طبيعى عدد ۴ كه كنيد ارائه فلوچارتى و الگوريتم

كنار در عدد ۴ آن دادن قرار از حاصل عدد و بگيرد
كند. چاپ و محاسبه را يكديگر

الگوريتم:
concat2(x, y) زيرالگوريتم شروع ۱

i← digits(x) ۲

A← y× ۱۰i + x ۳

برگردان را A ۴
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زيرفلوچارت و زيرالگوريتم

دانشکدۀع࢖ومریاિی

۱۰ مثال
را طبيعى عدد ۴ كه كنيد ارائه فلوچارتى و الگوريتم

كنار در عدد ۴ آن دادن قرار از حاصل عدد و بگيرد
كند. چاپ و محاسبه را يكديگر
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دانشکدۀع࢖ومریاિی

۱۰ مثال
را طبيعى عدد ۴ كه كنيد ارائه فلوچارتى و الگوريتم

كنار در عدد ۴ آن دادن قرار از حاصل عدد و بگيرد
كند. چاپ و محاسبه را يكديگر

الگوريتم:
شروع ۱

بگير را D و C و B و A ۲

E← concat2(B,A) ۳

F← concat2(C,E) ۴

G← concat2(D, F) ۵

كن چاپ را G ۶

پايان ۷
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زيرفلوچارت و زيرالگوريتم

دانشکدۀع࢖ومریاિی

شروع

بگير را D و C و B و A

E ← concat2(B,A)

F ← concat2(C,E)

G ← concat2(D,F)

كن چاپ را G

پايان

۱۰ مثال
را طبيعى عدد ۴ كه كنيد ارائه فلوچارتى و الگوريتم

كنار در عدد ۴ آن دادن قرار از حاصل عدد و بگيرد
كند. چاپ و محاسبه را يكديگر

الگوريتم:
شروع ۱

بگير را D و C و B و A ۲

E← concat2(B,A) ۳

F← concat2(C,E) ۴

G← concat2(D, F) ۵

كن چاپ را G ۶

پايان ۷
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برنامه:
1 #include <iostream>
2 using namespace std;
3 long int pow(int base,int power)
4 {
5 ....
6 }
7 int digits(long int n)
8 {
9 ....

10 }
11 long int concat2(long int x,long int y)
12 {
13 .....
14 }
15 int main()
16 {
17 long int A,B,C,D,E,F,G;
18 cout << "Give me four numbers: ";
19 cin >> A >> B >> C >> D;
20 E=concat2(B,A);
21 F=concat2(C,E);
22 G=concat2(D,F);
23 cout << "The result= " << G;
24 return 0;
25 }
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پارامتر مقابل در آرگومان

پارامتر: مقابل در آرگومان
جهت داشتند. مشابهى معنى كه شديم مواجه پارامتر و آرگومان كلمه دو با زيرالگوريتم ها با كار در ◀

مى پردازيم. عبارت دو اين دقيق تعريف ذكر به اينجا در ابهام، ايجاد از جلوگيری
اين مى شود. نوشته شده اند ذخيره متغيرهايى در كه فرضى داده های سری يک مبنای بر زيرالگوريتم ◀

مى ناميم. زيرالگوريتم پارامترهای را متغيرها
مى دهد. نشان را خود زيرالگوريتم فراخوانى يا استفاده موقع واقع، در آرگومان چيست؟ آرگومان اما ◀
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